

Marně přemýšlím, kde je ten rozdíl...

 blog.tomanek.com/2023/04/marne-premyslim-kde-je-ten-rozdil

27. dubna 2023

Původní text publikován – 3.6.2022

Nedávno jsem na Echo24 narazil na článek, kde se autor podivuje nad tím, jak v Rusku stíhají učitele, kteří říkají něco jiného, než co tvrdí vládní propaganda.

Moskva chce převychovávat děti. A bude přitvrzovat

—
VÁLKA NA UKRAJINĚ

A jak se ukázalo, pro pedagogy může být na ruských školách značně ošemetné snažit se proti oficiálnímu narativu jakkoliv postavit. V dubnu například školáci v ruském městě Penza nahlásili na policii svoji učitelku, která kritizovala ruské vojenské aktivity na Ukrajině. Podle informací nezávislého portálu Meduza poté úřady proti 55leté vyučující angličtiny zahájily stíhání na základě zákona, který zakazuje šíření informací diskreditujících ruskou armádu.

...a jak se ukázalo, pro pedagogy může být na ruských školách značně ošemetné snažit se proti oficiálnímu narativu jakkoliv postavit. V dubnu například školáci v ruském městě Penza nahlásili na policii svoji učitelku, která kritizovala ruské vojenské aktivity na Ukrajině. Podle informací nezávislého portálu Meduza poté úřady proti 55leté vyučující angličtiny zahájily stíhání na základě zákona, který zakazuje šíření informací diskreditujících ruskou armádu.

(Celý text je k přečtení [zde](#).)

Vzpomněl jsem si na článek – tedy ono jich bylo víc – kde se přesně stejná věc, zhruba před měsícem, stala u nás. [Například zde.](#)

MOJE KNIHY O SVOBODĚ A DOBĚ, VE KTERÉ ŽIJEME

Učitelka vykládala žákům lži o válce na Ukrajině. Gazdík podpořil její vyhazov



19. 4. 2022, 8:55

Kristýna Šopfová, Právo



Češtinářka Martina B. vykládala žákům 8. třídy na pražské Základní škole Na Dlouhém Lánu zmanipulované a lživé informace o ruské agresi na Ukrajině, uvedly Seznam Zprávy. Učitelka mimo jiné tvrdila, že se v ukrajinské metropoli, která čelí ostřelování, „nic neděje“ a veřejnoprávní Česká televize, která záběry z místa zprostředkovává, „je navázána na miliardáře Sorose“. Osmnáctiminutový výklad žáci tajně natočili.

Po jeho [zhlédnutí](#) se rozhodla ředitelka školy Renata Riedlová učitelku z výuky stáhnout, nařídila překážku na straně zaměstnavatele a chce s ní ukončit pracovní poměr. Rozhodnutí ředitelky podpořilo vedení městské části. Rychlou a ráznou reakci ředitelky ocenil i ministr školství Petr Gazdík (STAN).

„Učitel má ctít fakta, ne pronášet propagandu v rozporu se zjevnými fakty. Ano, každý má právo na názor, ale ne na lež,“ napsal pro Seznam Zprávy Gazdík.

Podobné případy řešil jeho resort už na začátku ruské agrese. Tehdy rozeslal školám pokyny, jak s dětmi o konfliktu mluvit. Ne všichni se tím ale řídí. „Proto oceňuji přístup ředitelky školy, která okamžitě dala paní učitelku na překážky a rozváže s ní pracovní poměr,“ doplnil Gazdík.

Pokud bychom změnili jména učitelů a zemí, skoro bych řekl, že jde o totožný článek.

[Přečtěte si také: Zákaz prodeje aut se spalovacím motorem - záměr nebo skutečný diletantismus?](#)

Tak se jen ptám – možná tomu úplně nerozumím – ale jak se pozná ta „demokracie“, oproti „zlé totalitě“, když v obojím je evidentně zakázáno myslet si a hlavně říkat něco jiného, než co oficiálně razí vláda?

EDIT – 27.4.2023

Rok se s rokem sešel a vyhozená učitelka Martina Bednářová, o které jsem psal téměř před rokem, jde nyní k soudu za naprosto absurdní obvinění **zločinu popírání genocidy**.

Ještě teď si pamatuji reakce těch správných uvědomělých občanů jak je moje srovnání s Ruskem absurdní a falešné – u nás se přeci nikdo za názor (*čti nepříjemnou pravdu*) nezavírá – to se děje jen v tom totalitním Rusku...



Watch Video At: <https://youtu.be/e-sAX9gksbw>

Podpořte blog BEZ REKLAM



Chci si nechat
měsíčně
posílat blogy
a novinky.